

强台风梅花减弱为台风,可能贴着江苏北上登陆山东半岛 江苏东部暴雨,阵风可达11级

»梅花·动态

昨天是农历七夕,体贴的“梅花”也一改此前来势汹汹的模样,略显温柔,下午3时已经由强台风减弱为台风。从目前的预报来看,“梅花”登陆华东地区的可能性不大,预计7日凌晨将擦过舟山群岛东部近海,沿上海、江苏近海北上,向山东半岛东部一带沿海靠近。

据中央气象台监测显示,台风“梅花”6日17时中心位于浙江省舟山市东偏南方向大约225公里的海面上(北纬28.9度,东经124.9度),中心附近最大风力有13级(40米/秒),中心最低气压为960百帕。

受“梅花”外围云系影响,今天白天,浙江东部沿海至长江口地区普遍出现6~7级风,局地阵风8~10级;舟山群岛附近风力达7~9级,阵风10~12级。浙江中北部出现10~30毫米降雨,浙江绍兴部分地区降雨35~66毫米。

预计至7日20时,河北东部、天津东部、山东中东部、江苏东部、上海、浙江东部等地将有大到暴雨,其中江苏东部、上海、浙江东部等地局地有大暴雨。

同时,黄海大部、东海大部、浙江东北部及沿海、上海东部、杭州湾、长江口、江苏沿海、山东半岛南部和东部沿海将有7~9级大风,部分海域或地区阵风可达10~12级,“梅花”中心经过的附近海面的风力有10~13级,阵风可达14~15级;

综合

»梅花·天气

南京中到大雨局部暴雨

昨天白天南京风力柔和,艳阳高照,气势汹汹的台风往哪里去了?而根据省气象台的最新预报,台风梅花要比原来预报的路径偏东,也就是说台风极有可能是贴着江苏海岸线近海北上,不过,无论如何,江苏都会有大风大雨。

——□快报记者 刘峻

江苏发布黄色预警信号

受“梅花”影响,6日夜里~8日江苏东部地区将有暴雨到大暴雨,西部地区将有大到暴雨,累计雨量,东部地区100~200毫米,西部地区30~60毫米。全省将出现大风天气,风力:陆地6~8级,阵风9~10级,近海海面9~11级,阵风12~13级。

江苏省气象台2011年8月6日14时49分发布台风黄色预警信号。受9号强台风“梅花”影响,预计未来24小时内南通、苏州、无锡、常州、盐城和泰州地区将出现8~9级,阵风11级左右的东到东北大风,并伴有暴雨局部大暴雨;连云港、南京、扬州、淮安、镇江地区将出现7~8级,阵风9~10级东到东北大风,并伴有中到大雨局部暴雨。

南京中到大雨局部暴雨

由于南京的位置较上述城市偏西,因此南京市气象台16时32分发布的台风蓝色预警信号。受到9号台风“梅花”影响,预计未来24小时内南京将出现平均风力7级,阵风8~9级的东到东北大风,并伴有中到大雨局部暴雨。

昨天下午,南京市气象台预

计,6日晚上到8日南京受其外围影响,风力逐渐增强,全市将有偏北大风,陆地6~8级,江河湖面8~9级,6日夜~8日南京有中到大雨,局部暴雨。请各有关方面注意做好防台风工作。

明天立秋,天气较凉爽

明天就是立秋时节,由于台风带来大风大雨,因此天气将较为凉爽。

市民外出时一定要备好雨具、雷电频繁时段不要拨打或者接听任何移动电话、尽量减少或者不佩戴金属饰品以防雷击,如遇强风大雨,请及时赶往最近的建筑物躲避。在室内时,雷电频繁时段尽量避免使用电器,并关闭门窗以防意外。

加强预警和做好防范准备非常必要,为保证人身安全,建议自助游者可暂缓出游计划。

江苏省委书记罗志军批示:确保人员生命安全

最大限度减少财产损失

快报讯(通讯员 省办记者 赵丹丹)江苏省全力防御第9号强台风“梅花”,昨天记者从江苏省水利厅获悉,前天,省委书记罗志军就做好今年第9号强台风“梅花”防御工作作出重要批示,确保人员生命安全,最大限度减少财产损失。

昨天上午,省委常委、副省长、省防指指挥黄莉新在省防办再次召集防御第9号强台风会商会。在听取了省防办和省气象局情况汇报后,黄莉新又与南通市、盐城市、启东市防指连线,了解台风各项准备工作落实情况,特别是人员转移情况。

昨天晚上,省长李学勇赶到启东组织召开防台紧急工作会议。李学勇对当地工作高度评价并且提出了以人为本、确保人民生命财产安全,最大限度减少财产损失。

昨天下午,省长李学勇还专程到省防汛抗旱指挥部,表示要确保人民群众生命安全,确保重要目

南京市府召开紧急会议,部署防台风重点工作 玄武湖、内金川河水位降到历年来最大调蓄空间

指挥部相关负责人表示,昨天南京有25座小型水库已超过或接近汛限水位,目前凡是无闸控制的水库全部降到汛限水位以下。专家称,为了防止梅花台风带来大暴雨,方便武定门闸尽快泄洪,昨天三汊河闸开启,方便排涝进长江。

昨天一早,南京市府召开防御第9号台风“梅花”的工作会议,部署工作。

在会上,市长季建业强调此次防台风的工作重点,主要在于建筑工地要防范人身安全,高空坠物等;高空广告牌,要防止撕破,坠物;河道水库、堤坝要保证安全;保障交通运输畅通;确保市民的水电气供给;工矿企业要注意安全;长江、湖泊船只要停止运行,进港避险;危房建筑物要排险,对内居民进行撤离;同时还要防范地质灾害,防止山体滑坡。最后,他还强调,要注意社会治安。

三汊河闸打开准备泄洪
昨天一早,南京市防汛防旱

台风“梅花”48小时路径预报图(制图 俞晓翔)



江苏省军区舟桥旅官兵准备出发。“梅花”来袭,昨天,省军区党委召开抗击台风专题会议,一方面,下发通知要求所属部队搞好自身防范,全力支持地方抗台防台救援工作;一方面,启动防台二级应急响应,建立起与省防灾有关部门的动态联系,随时组织部队和民兵预备役人员奔赴防台抗灾一线。
通讯员 田亚威 快报记者 赵丹丹 摄影报道

8月6日下午,受强台风“梅花”影响,杭州西湖骤降大雨,游客“抱团”躲避
新华社发

»梅花·部署

确保人员生命安全 最大限度减少财产损失

快报讯(记者 杨子)江苏省全力防御第9号强台风“梅花”,昨天记者从江苏省水利厅获悉,前天,省委书记罗志军就做好今年第9号强台风“梅花”防御工作作出重要批示,确保人员生命安全,最大限度减少财产损失。

昨天上午,省委常委、副省长、省防指指挥黄莉新在省防办再次召集防御第9号强台风会商会。在听取了省防办和省气象局情况汇报后,黄莉新又与南通市、盐城市、启东市防指连线,了解台风各项准备工作落实情况,特别是人员转移情况。

昨天晚上,省长李学勇赶到启东组织召开防台紧急工作会议。李学勇对当地工作高度评价并且提出了以人为本、确保人民生命财产安全,最大限度减少财产损失。

昨天下午,省长李学勇还专程到省防汛抗旱指挥部,表示要确保人民群众生命安全,确保重要目

»梅花·影响

今天超过300个航班取消 深航取消南京今明航班13班次

快报讯(记者 杨子)为积极应对超强台风暴雨,南京各航空公司紧急启动应急预案,除了人员密集地区的防台抗台工作,加强对沿海和太湖、洪泽湖等主要河湖的船只安全管理,立即通知出海出湖船只回港避风,保证人员安全。

昨天上午,省委常委、副省长、省防指指挥黄莉新在省防办再次召集防御第9号强台风会商

昨天上午,省长李学勇赶到启东组织召开防台紧急工作会议。李学勇对当地工作高度评价并且提出了以人为本、确保人民生命财产安全,最大限度减少财产损失。

昨天晚上,省长李学勇还专程到省防汛抗旱指挥部,表示要确保人民群众生命安全,确保重要目

»梅花·应对

防范“梅超风” 江苏一片忙碌

【南通】紧急转移2万多人

昨天11时35分,南通市气象台发布台风黄色预警信号,据预测,“梅花”对南通市有明显影响,是近年来对南通市影响最大的台风。

南通各地加强了对江海堤防、泵站、涵闸等防洪排涝工程的巡查防守力度,特别是对海堤、江堤、里下河河堤等重要堤防的防守,对于易发生险情的地方,备足防汛物料,落实抢险力量。

船舶撤离也是防抗台风的重中之重。8月5日14时20分,南通海事局启动灾害性大风防抗二级应急响应。

昨天傍晚,记者从南通市水利部门了解到,截至8月6日16时,南通市已转移沿海捕捞人员12910人,养殖

【苏州】太湖已全面封航

昨天6点多,苏州气象台官方微博发布,预计“梅花”今日如愿而至,吹风暴雨,但距苏州的距离比初始的偏东远一些,威力也弱些,但风雨仍大,为此苏州市气象台继续发布台风紧急警报,提醒大家仍需加强防风,假日外出还是不太适宜,大家可选择室内活动。

8月5日上午,苏州海事部门已向苏州市所有风景旅游区及渡口的责任单位和责任人发布了安全警报通知,要求太湖南、金鸡湖、阳澄湖、环城河等水上风景区的旅游船舶在台风期间禁止开航。当晚,苏州市防讯总指挥部决定启动防御台风6号令。

见习记者 蒋文龙 快报记者 陈泓江

【无锡】葡萄节紧急叫停

无锡已启动应急预案,要求加强对重点区域的巡查,落实薄弱环节的应急加固措施;加强重点水利工程项目建设管理的安全生产,落实水库防洪排涝措施,所有蓝藻打捞船只停止作业,一律回港避风;并紧急联系军分区做好应急情况下的抢险救灾准备工作。

常州奔牛机场工作人员表示,会根据实际情况,启动应急预案和处置措施,保障旅客出行安全。目前,常州各江河湖水位较高,水利部门将严密监控,做好预泄预排,提高河道、水库调蓄能力。

记者从常州火车站了解到,由于目前无法知道台风实际风力强弱,行车安全。

上午暂停。

昨天下午,记者从相关部门了解到,原本定于昨天开幕的鸿山葡萄文化旅游节受台风影响紧急叫停,各部门人员均回到岗位备战台风。

记者从苏南硕放国际机场了解到,昨日苏南机场受“梅花”影响不大,有部分航班因流量控制和前站到达时间延误,造成从无锡发出的航班晚点,但没有从无锡发出的航班因台风取消。

但今日,所有在硕放机场的深圳航空进出港航班全部取消。

见习记者 徐振 沈顾佳

【常州】水利、交通严阵以待

6月16时05分,常州武进黄镇刮起了大风,天也暗了。新北薛家段和武进区洛阳段狂风肆虐,暴雨倾盆。常州气象台15时54分发布台风黄色预警信号。同时,水利、铁路、机场、客运等部门提前启动防台预案,为城市防汛和市民出行做好安全防范。目前,常州各江河湖水位较高,水利部门将严密监控,做好预泄预排,降低河内水位,为即将到来的暴雨提前做准备。

至昨日上午,太湖无锡区域的所有船舶都已回港停靠码头。正在

进行中的太湖清淤工程也于昨日

见习记者 蒋文龙 快报记者 陈泓江

上午暂停。

昨天下午,记者从相关部门了解到,原本定于昨天开幕的鸿山葡萄文化旅游节受台风影响紧急叫停,各部门人员均回到岗位备战台风。

记者从苏南硕放国际机场了解到,昨日苏南机场受“梅花”影响不大,有部分航班因流量控制和前站到达时间延误,造成从无锡发出的航班晚点,但没有从无锡发出的航班因台风取消。

但今日,所有在硕放机场的深圳航空进出港航班全部取消。

见习记者 徐振 沈顾佳

【泰州】提前调度水利工程

据泰州气象台消息,昨天夜里到今天拉响强台风警报,天气多云转阴,有大雨,局部暴雨,西北风4~5级,并逐渐增强至7~8级,阵风9~10级,最低气温24℃,最高气温28~29℃。

随后,记者又从无锡城管北塘执法大队了解到,他们将对设置大型户外广告设施的单位,及时提醒进行加固防范和妥善管理,对工地的吊车架和脚手架进行安全提醒;对低洼易涝地区、危旧工棚房屋、城市广告牌等进行拉网式排查,同时注意高空作业、旅游景点、校舍安全、农业大

据泰州启动台风应急预案,水务部门将全面掌握风情、汛情、工情和灾情;房管部门组织人员对易淹小区加强巡查,做好抢排积水准备;建设部门做好市区供水保障,对市政管网系统进行清理疏通,台风期间各建筑工地停止户外作业;城管部门对户外广告牌等高空悬挂物进行清理;交通部门做好串场河、蟒蛇河等市区骨干河道封闭断航的准备;教育部门做好校舍的巡查工作;供电部门做好防汛排涝设施的加固,同时做好田间沟渠疏流,确保排水通畅。

此外,盐城地方海事部门已取

得所有海事执法人员的休假,成立由210人组成的9支防台应急小分队,并配好人、艇、物,进入应急

24小时值守状态。加强重点船舶和水工作业单位的防御台风准备,落实辖区内的船舶防台避风措施,敦促船舶回港或就近择地停泊避风。

盐城海事部门也启动应急预案,及时组织农民抓紧抢收成熟春玉米、应对蔬菜等在田作物,对设施大棚、畜禽圈舍等农业生产设备进行必要加固,同时做好田间沟渠疏流,确保排水通畅。

见习记者 徐振 沈顾佳

江苏省气象台副台长楼茂园说,东南沿海夏季由于受副高影响往往少雨,台风携带的大量降水有利于缓解旱情和高温,有些年份台风给当地带来的降雨相当于年雨量的五分之一至四分之一。而且,台风还有助于明显改善当地空气质量,它卷起的东风可以送来东海上的清新空气。

但是如果对台风的风灾准备不充分,就会产生新的危害。像城市的广告牌、路灯等高空设施就需要经得起台风的考验。楼茂园说,事有利弊,对于台风,人们还是要提高警惕,将它带来的灾害降到最低。

据新华社

»梅花·相关

浙江全力救助28艘外省籍渔船

新华社杭州8月6日电 今年第9号台风“梅花”对华东沿海的影响逐渐加大。而在浙江岱山海域内,还有28艘外省籍渔船没有撤离到安全海域避风。目前,浙江省防汛抗旱指挥部正在多方努力,紧急救助这些滞留“梅花”影响区的渔船。

6月10时许,岱山县海洋与渔业局发现在该县衢山岛西侧礁石附近不适宜避风的海域,有28艘外省籍渔船锚泊。经初步了解,其中20艘为山东籍渔船,其余情况不明,估计船上约有近300人。舟山市防汛指挥部收到报告后,马上要求市海洋渔业部门处理,把这些船只撤离到安全海域避风,但这些船只只能绝当地劝告。

“梅花”越来越近,该海域风浪越来越大,船只难以起锚,救援人员继续动员船员撤离。救助船只只在附近驻留,密切关注船只及船员动向,一旦发现险情将及时进行救助,以全力确保渔船上的人员安全。

气象专家: 客观看待“梅花”利弊